Zxoir Epappoouévarv Mabnuarixdv xor Soowdv Emotnudyv, 6° eEdunvo
Xnpeia Ztepeds Katdotaonc (skétaon 12/07/2004)

1. Ilow eivar n Bswpnrikn mokvomta tov acBeotiov (Ca) av avtd kpvotodldvetar os
éSponcsvrpmpévn xofuct) doun pe mapdperpo a= 0.556 nm; Ilowog eivon 0 apBudg cdvtatng
gvog atopov Ca oty povadwaia koyeridda tov;
2. Tl6oeg tetpaedpicég kor mOoeg OKTaEdPIkEG Ofcelg mapepBorfic avTicTowodV oF
povadwio. koyedida kevipopévng efayovikhic Sopfg xor ywti; Ilowor eivar ov apibpoi
obvTadng tov ynukdv eddv Tov katolapfdvouv Tig Béoes avtic;
3. Na vrokoyiotovv ot Swaotdoels a, b, ¢ opBopoufikig kKoyeridag av ot yapaktnpioTicég
anootdces (d) Yo ta mieypatikd emineda pe deixkteg (010), (001) ko (111) givan 4, 5 xon
2.16A, avrtictorya. Kpdotalhog mov meprypdpetol pe anif opbopoufikn kvyeAida Twv
napandve Suotdoswv aktivoforeitar pe v K, tov Mo (0.71 A). Tow sivon 1 puepdtepn
Ywvia 26 oty omoia avapéveron va rapatnpnOei nepidiaon 1™ 1dEng;
4. Ty onpoivel cuoTpaTikég anovoieg kot Tov propei va opsilovion avtég;
S. Tlow eivar 1 enidpaon g mPocBHKNG HikphY TocoTATOV TV akdlovBnv mpocuitemv
omv ayoydémro kpvotdiiov NaCl: a) MnCl, B) KCl, y) NaBr ; Awwoloyfote v
amavInom oag,. ‘
6. Awtvndote Ty e&icwon cuvexeiag v ™ Sidyvon (2% vépog tov Fick) otn povodidotam
nspmt(oml',o (4 pov.)
iy

OK@" \:tkayuamcn EVEPYELD TOV c(palsptm (ZnS) extipdror Bdoer tng mpocéyyiong Born-Landé
ot €yxer v N -3136 kJ/mol. Ouv evBodrmieg e&dyvwong tov petodlhikod Zn ko TOV
otoyxgakod S eivanr 130 xar 223 kJ/mol, avtictoyya. H 1" xon 2" evBadnia mpocdptnong
niextpoviov ywa to S givon -206 kot +526 kJ/mol, evéd n 1" kar 2" evBadmio 10viopod yio Tov
Zn givon 914 xan 1736 kJ/mol. Ymoloyiote v ntpdtumn evBaimio. oymuoticpod tov ZnS
KoTaoTpOVOVTAG Evav Beppoynuiko kikio Born-Haber kot cuykpivete to anotéhespo pe tnv
nelpapatikn Ty -203 kJ/mol. Tlwg epunvedete v mapammpodpevn acvueovia; Na Anedst
VIOYN OTL M J0POPA TNG MAEYUOTIKNG EVEPYEWNG UE TNV avtiotoyn (mheypatikny) evOolmia
otovg 298K dev givan peyarvtepn twv —6 kJ/mol. (1 pov.)

8. @) To Belovyo xGdpt0, CdS, kpvoradidvetar oe Sopuf ceaiepitn pe TaPAPETPO TALYHATOC
5.82A. H eoayoyn atdpev Cd os Béoeg mapepforfic e Sopunc ™G évaoms €xel o¢
OMOTEAECUA TOV GYMUOTIOUO TOV LT OTOXEIOUETPIKOD KpuotdAhov CdSi.c pe mokvotta
5.07 g/em’. Ymohoyicte v avadoyia Tov atépev Beiov o un oToyEIONETPIKT EVOT).

B) To opvktd ocavtiovvitne wpvotoAh@veTon of £dpokevipopévo KLPd TAEYUR pe
nopapetpo 10.91A xar pmopel va meprypagei pe tov Tomo (Pb3,Cdq)(FespCup)Ss. Iowg
givar o axpiBfig xMpIKOg TOTOG TOV OPLKTOY av N TUKVOTTA Tov eivan 4.61g/em’® ko 0=5x;
(avrikatacthote 10 X 0 10 gpOTUA ). : (2 pov.)
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9. Odoviwtdg Tpoxds and ydrvPa 1022 (ovopactikny mepiektikdétnto oe C: 0.22% K.B.)i
npdxerton va oxAnpuvlei pe evavBpaxkwon amd oépo pdon vdpoyovivlpaxa GE GOVPVO
Beppoxpaciog 927°C. Na vroloyioete tnv mepiekTikéTTa o GvBpaka og Pabog x = 0.04in
Vo TV emeavewa Tov e€apThpatog petd and katepyaoio ddpkelag t = 3h. H neprexnikdtnra
ot C, 10V agpiov mov dwxytetal, oty emedvewn Tov e&aptipatog sivar ion pe 1.00 % x.p. eva
0 ovvteleothg dudyvong tov C (otov y-6idnpo) otovg 927°C AapPdvetal otabepds ko icog
pe D =1.28 x107"" m?%s. (1 pov.)

10. O pebok-abor-afépac, C:HgO (A) xan 10 S1fopdwvio, BoHe (B) oynuatilovv o ympuxn
évoon (AB) mov thketon pe cuykiivovia tpoémo oe Bepuokpacio 133K. To cdompua tov 600
oVLOTOTIKGV Tapovcidler 600 sutnkTkd onpeia, éva oe ovotaon 25 mol % B otovg 123K war
éva. oe 90 mol % B otovg 104K. Ta onueio méng tov kabapdv A ko B eivan 131K xan
110K, avtictoya. a) Yrobétovtag 6T n avapm&udma tov A, B oe oteped katdotaon gival
apentéa, oyedliote 10 SaypaUpe GACEDMY TOL GUOTHLATOG, CTUEIRVOVTAS KATAAANAC T
ovotatikd kal TG edce. B) Trypa pe ocdotaon 70 mol % B yiyetor €wg Beppoxpaciog
100K. Extiufiote mpoceyyiotikd tn ovotaon kabe Eexmpiotig ehong kol Tig avoloyieg tamv
paoswv oTig Osppokpacieg 120K, 105K ko 100K. (2 pov.)

>

Aedouéva , o
Atowkég nalec tov otoyeiov: Ca=40, Cd=112.4, S =32, Pb =207, Fe =56, Cu=63.5,C=12.
1 in=25.4 mm, otabepd Tov Avogadro: N = 6.022 x 10 sopatidw/mol.

Oéua 9: H hon tov 2 vopov tov Fick diveton amd ™ ovvapmon opdipatog erf(z) og e&ng:

AC X
L =erf( ), 6mov AC, M S1popd TNG CUYKEVTIPHOGNG TOV SWYEGUEVOD YMIKOD €I00VG otV
AC, 24Dt ,

andotacn X amd TV emedvewr Tov vAkoD, ko ACy mn dweopd G (OpoWHOPPNG) apYKNG

CVYKEVIPOGTG TOL SWYEAUEVOL EIBOVE OTO ECOTEPIKO TOL DAIKOD GE GUYKPIOT UE TNV ETLPAVELD.

Twués e oovapnons opdiuarog: . z erfz oMLy s T
1.3 0.9340
1.4 0.9523
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